

# ВОЗРОЖДЕНИЕ „КОММУНАРА“

В редакцию поступают письма читателей с просьбой рассказать о том, как продвигаются ремонт и реконструкция кинотеатра «Коммунар». «Это кинотеатр моей молодости, — пишет ветеран труда М. Ф. Созникова, — на всю жизнь сохранила привычку посещать именно его. И вот теперь, когда он закрыт на ремонт, как будто чего-то не хватает. Я понимаю, что дело это нужное, но, на мой взгляд, ремонт недопустимо затянулся...».

Тревогу читательницы можно понять. Наша газета уже писала о медленном ремонте кинотеатра. Это было вызвано как объективными, так и многими субъективными факторами. Сейчас же с полной уверенностью можно сказать, что работа идет полным ходом, хорошими темпами. Ремонт и реконструкция старейшего кинотеатра города близятся к завершению. Что же сделано и что предстоит?

Зайдя сегодня в фойе кинотеатра, с трудом его узнаешь. Стены и пол покрыты мрамором. Колонны с четкой вертикальной нарезкой хорошо гармонируют со стенами и подчеркивают строгость интерьера.

...Громят станки для нарезания мраморных плит — мастера продолжают отделку стен. Среди гор раствора стоят станки и верстаки лепщиков, работающих с гипсом. Заканчивается лепная отделка потолка фойе. Шумят шлифовальные машины: идет доводка мраморно-мозаичного пола кассового зала, коридоров.

В зрительном зале плотники заканчивают черновой настил пола, который теперь будет со значительным уклоном. В стадии завершения сцена и каркас экрана.

Ввод в эксплуатацию Дворца спорта КМК позволил РСУ-3 треста «Новокузнецстрой» перебросить рабочих на завершение ремонта «Коммунара». С полной отдачей трудятся бригады штукатуров, плотников, каменщиков, мраморщиков, отделочников, сантехников и электриков — 70—80 человек. Еще до 50 человек ежедневно выделяют предприятия и учебные заведения города. Хорошо работали учащиеся строительного и торгового техникумов, музыкального училища и дошкольного педучилища, студенты пединститута, работники горкома комсомола.

Особенно дирекция «Коммунара» благодарна учащимся школ Центрального района. Видно по всему, что в отношении к ремонту «Коммунара» и в самом его ходе произошел коренной перелом. Все работают с большой заинтересованностью.

Но, конечно, не все идет гладко. По ходу работ приходится устранять противоречия между проектом, с одной стороны, и старыми конструкциями, острой нехваткой отделочных материалов — с другой стороны. Больше времени, чем планирова-

лось, ушло на ремонт потолка зрительного зала. По проекту должны были соорудить подвесной потолок из акустических плит и покрасить старую поверхность потолка. Но когда стали снимать слой штукатурки, оказалось, что плиты перекрытия нужно разбирать и делать заново.

И, конечно, главная причина многих задержек, как утверждают строители, — это остро стоящая проблема строительных материалов. Была задержка с мрамором, крошкой. Сейчас нет водоземлюсионной краски, некоторых красителей. Не нашлось алюминиевых профилей для витражей входа. Пришлось их сделать из обычного металла.

Сделано многое. Полностью окрашен фасад, отремонтирована кровля, заменены оконные блоки. В основном закончена отделка стен, потолка, полов кассового зала, вестибюля, фойе, пристройки со стороны сада. Заказана мебель. Новокузнецкая мебельная фабрика обещала до 15 декабря выдать отделочные плиты для стен зала и мебель для коктейль-бара. Для него же завод «Эстонопласт» поставит оригинальные светильники. Новокузнецкий стекольный завод взялся изготовить декоративные шары на колонны. Получены комплекты мебели для фойе из Кемерово.

Основные оставшиеся работы — полы, стены и экран в зрительном зале, установка дубовых дверей, подчистка и доводка готовых помещений. Но главное — тонкая, кропотливая отделка коктейль-бара, где намечено выполнить люминесцентно-цветовую рекламу. Ее сооружает институт «Тяжпромэлектропроект» по проекту молодого архитектора из института «Кузбассгражданпроект» А. Зыкова.

Сейчас уже выполнены ремонтные работы на 370 тысяч рублей. Конечный объем — около 500 тысяч.

Дирекция кинотеатра приглашает организацию, отдельных граждан внести свой вклад в завершение ремонта. Строителям хочется пожелать не снижать темпа работ. И тогда возрожденный «Коммунар» предстанет во всей красе. А в январе—феврале будущего года новокузнецчане смогут посмотреть в нем первые фильмы.

**А. МАНАННИКОВ,**  
внештатный  
корреспондент.